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99 /
我的得分

150

卷面总分
最高分

123分
年级

100分
班级

平均分
73.6分
年级

68.8分
班级

年级所处分段人数

题号：一、4，一、7，三、13，三、14，三、15，三、16，二、12，四、19，四、20，四、21

解读：这些都是比较容易的试题，以你的学习能力，只要多加练习，避免失误，完全能够回答正确。这次虽然有

些可惜，但是不要气馁，掌握这些试题之后，你的年级排名可以提升10
名。

题号：四、22

解读：根据你和全体考生的水平，这些试题对你来说可以有更好的表现，它们将会是你成绩的突破口，希望你能

重点关注。当你掌握这些试题之后，你的年级排名可以提升5
名。

题号：三、16，三、15，一、6，三、13，一、8，三、14，二、9，四、17，一、2，二、11，四、18，

四、20，二、10，一、3，一、5，一、1，四、22

解读：你在这些试题的表现高于年级平均水平，很棒！仔细分析这些试题，有助于你巩固优势哦。

简单丢分题

潜力追分题

优势得分题
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知识点 分值占比 错题题号

离散型随机变量的方差与标准差 四、20

直线平行、垂直的判定在几何中的应用 四、19

离散型随机变量的分布列 四、20

直线与椭圆的位置关系 四、21

椭圆的标准方程 四、21

利用导数研究函数的单调性 四、22

平面向量的数量积 三、16

分段函数的性质及应用 三、15

比较对数式的大小 一、7

二项式定理 三、13

抛物线的定义 一、4

向量的线性运算的几何应用 三、14

求在曲线上一点处的切线方程（斜率） 二、12

利用导数研究函数的极值 二、12

11.33%

8.0%

8.0%

8.0%

8.0%

8.0%

3.33%

3.33%

3.33%

3.33%

3.33%

3.33%

3.33%

3.33%
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掌握程度： 
  熟练 
  一般 
  未掌握

错因自查： 
  基础不牢 
  审题不清 
  思路不清 
  计算错误 
  粗心大意 
  其他 ___________

题型 题号 题型分值 我的得分 班级平均分 我的得分率

客观题 1-12 60 45 36.36 75%

主观题 13-22 90 54 32.39 60%

1、客观题、主观题得分率情况相对比较均衡，客观题得分率略高于主观题。

2、主观题有较大的提升空间，请多做此类试题训练，不断提高。

3、客观题发挥较好，请继续保持，再接再厉。

在本次考试中，你错题数量共计11道，经系统分析给你的配题数量为25道，推荐给你做练习。

1、原试卷第“7、12、13、15、19、20、21、22”题配题数量为2道，总计16道；

2、原试卷第“4、14、16”题配题数量为3道，总计9道；

针对本次测试，系统根据你的能力画像及学习能力值，认为在针对练习中，其练习难度不应高于原试题难度，因

此，本次给你配的25道精准练习题的难度系数与原试题几乎相等，且部分配题适当降低了难度。

题型得分明细

配题数量

配题说明

得分: 0分 
总分: 5.0分 
班级平均分: 0.9分 
班级丢分率: 81.8%错题1

拋物线 24y x 上的一点 M 到焦点的距离为1,则点M 的纵坐标是

A. 17
16

          B. 15
16

          C. 7
8

          D.0

考察知识点: 抛物线的定义
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笔记： 


 

1 抛物线 22y x 的焦点坐标是 ( 　　 )

A． 1
(0, )

2
          B． 1

(
2

， 0)           C． 1
(0, )

8
          D． 1

(
8

， 0)

2 若抛物线 2 4y x 上一点 P 到 x 轴的距离为 2 3 ，则点 P 到抛物线的焦 F 的距离为 ( 　　 )

A．4          B．5          C．6          D．7

3 抛物线 22y x 的准线方程是 ( 　　 )

A．
1
2

x            B．
1
2

x             C．
1
8

y            D．
1
8

y  

掌握程度： 
  熟练 
  一般 
  未掌握

错因自查： 
  基础不牢 
  审题不清 
  思路不清 
  计算错误 
  粗心大意 
  其他 ___________

笔记： 


 

1 设
2
2

a
ln

 ，
2

( 2)
e

b
ln e







，
2

4 4
e

c
ln





，其中 e是自然对数的底数，则 ( 　　 )

A． b c a            B． c b a            C． a c b            D． c a b 

得分: 0分 
总分: 5.0分 
班级平均分: 2分 
班级丢分率: 59.1%错题2

已知 0.2 ln1.4
, 1, 1.4

2
a e b c    ,则

A. a b c            B. c b a            C. b a c            D. a c b 

考察知识点: 比较对数式的大小
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2 已知 2a  且 2 2 aae e ， 3b  且 3 3 bbe e ， 4c  且 4 4 cce e ，则 ( 　　 )

A． c b a            B．b c a            C． a c b            D． a b c 

掌握程度： 
  熟练 
  一般 
  未掌握

错因自查： 
  基础不牢 
  审题不清 
  思路不清 
  计算错误 
  粗心大意 
  其他 ___________

笔记： 


 

1 函数 ( )
lnx

f x
x

 ，则下列说法正确的是 ( 　　 )

A． ( )f x 在 1x  处的切线方程为 1y x            

B． x e 为函数 ( )f x 的极小值点          

C．不等式 2x lnx
e

x
  恒成立          

D．方程 ( 0xa x a  且 1)a  有两个不等的实数解的 a 的取值范围是
1
ea e

2 已知函数 3( ) 3f x x x  ，下列说法中正确的是 ( 　　 )

A．函数 ( )f x 在原点 (0, 0) 处的切线方程是 3 0x y            

B． 1 是函数 ( )f x 的极大值点          

得分: 0分 
总分: 5.0分 
班级平均分: 2.3分 
班级丢分率: 100%错题3

对于函数  
3 22 3 , ,f x x x cx d c d     R ,下列说法正确的是

A.函数  f x 的图象关于点
1 1 2

,
2 2

c d  


 

 

中心对称

B.函数  f x 有极值的充要条件是 3
2

c 

C.若函数  f x 有两个极值点
1 2,x x ,则 4 4

1 2

1
8

x x 

D.若 12c d   ,则过点  3, 0 做曲线  y f x 的切线有且仅有2条

考察知识点: 求在曲线上一点处的切线方程（斜率），利用导数研究函数的极值
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C．函数 sin ( )y x f x  在 R 上有3个极值点          

D．函数 sin ( )y x f x  在 R 上有3个零点

掌握程度： 
  熟练 
  一般 
  未掌握

错因自查： 
  基础不牢 
  审题不清 
  思路不清 
  计算错误 
  粗心大意 
  其他 ___________

笔记： 


 

1 若 2 61
( )x

ax
 的二项展开式中，常数项为

15
16

，则二项式系数最大的项为________．

2 3 5( )x y 展开式中的第3项为__________．

掌握程度： 
  熟练 
  一般 
  未掌握

错因自查： 
  基础不牢 
  审题不清 
  思路不清 
  计算错误 
  粗心大意 
  其他 ___________

笔记： 


得分: 2.5分 
总分: 5.0分 
班级平均分: 1.1分 
班级丢分率: 100%错题4

2 61
( 3)( )x x

x
  的展开式中的常数项为_______.

考察知识点: 二项式定理

得分: 2.5分 
总分: 5.0分 
班级平均分: 1.1分 
班级丢分率: 100%错题5

已知实数 ,x y ,满足 2 2 1x y  ,则
2

1
2 | |

y
x x

 的取值范围是________________.

考察知识点: 向量的线性运算的几何应用
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1 若实数 x ， y 满足约束条件

1 0

0

2 3 1 0

x

x y

x y







 







，则目标函数 3z x y  的最小值为_______．

2 已知实数 x ， y 满是约束条件

1

2

3 0

x

x y

x y















，则
1y

x


的最大值是__________．

3 已知实数 x ， y 满足不等式组

2 1

1
1

2

y x

y x

y x



 







 








，若 2 3z x y  ，则 z 取得最小值为_______．

掌握程度： 
  熟练 
  一般 
  未掌握

错因自查： 
  基础不牢 
  审题不清 
  思路不清 
  计算错误 
  粗心大意 
  其他 ___________

笔记： 


 

1 若函数

2 1 0

( ) 0

0 0

a x x

f x x a x

x

  


  






，为奇函数，求参数 a 的值为__________．

2 若函数
2 2 1 , 0

( )
, 0x

ax x a x
f x

e x

    

 

 
在 ( 1, )  上是增函数，则实数 a 的取值范围是_____．

得分: 2.5分 
总分: 5.0分 
班级平均分: 1.1分 
班级丢分率: 100%错题6

已知  
1 ln , 0 1

1 ln , 1

x x
f x

x x

 

 
  


,若    f a f b ,则 1 1

a b
 的最小值为___________.

考察知识点: 分段函数的性质及应用
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掌握程度： 
  熟练 
  一般 
  未掌握

错因自查： 
  基础不牢 
  审题不清 
  思路不清 
  计算错误 
  粗心大意 
  其他 ___________

笔记： 


 

1 在等腰梯形 ABCD 中，已知 / /AB DC ， 2AB  ， 1BC  ， 60ABC   ，点 E 和 F 分别在线段 BC 和 DC

上，且 2
3

BE BC

 
， 1

3
DF DC

 
，则 AE AF

  的值为__________．

2 已知平面向量 a
 ， b


， c
 ， d


满足 | | | | 2a b 

 ， 0a b 

 ， | 2 | 2b c 

  ，若 ( ) ( 2 ) 4d a d b  

    ，则 | |c d

 的

取值范围为__________．

3 在平行四边形 ABCD 中， 1AD  ，
3

BAD


  ，点 EF 在CD 上且满足
1
3

DE DC

 
，

2
3

DF DC

 
，若 M 为

AB 的中点，且 1AF ME 

 
，则 AB 的长为__________．

得分: 2.5分 
总分: 5.0分 
班级平均分: 1分 
班级丢分率: 100%错题7

在矩形 ABCD 中, 2, 3AB BC  ,矩形内一点 M (含边界),满足 2
AM AB AM 

   ,若 BM BC BA  

  
,当

3 2  取得最大值时,MB AC 

 
_____________.

考察知识点: 平面向量的数量积

得分: 6分 
总分: 12.0分 
班级平均分: 6.4分 
班级丢分率: 84.1%错题8

在矩形 ABCD 中(图1), 2, 1,AB AD E  为CD 边上的中点,将 ADE 沿 AE 折起,使得平面 ADE  平面

ABCE ,连接 ,DB DC 形成四棱锥 D ABCE .
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掌握程度： 
  熟练 
  一般 
  未掌握

错因自查： 
  基础不牢 
  审题不清 
  思路不清 
  计算错误 
  粗心大意 
  其他 ___________

笔记： 


 

1 如图，四棱锥 P ABCD 中，底面 ABCD 是平行四边形， 120ADC   ， PD CD AD  ， PD  平面

ABCD ．

（Ⅰ）证明： AC  平面 PBD ；

（Ⅱ）求直线 AC 与平面 PBC 所成角的正弦值．

2 如图，在 ABC 中， BD 为 AC 边上的高， 1BD  ， 2BC AD  ，沿 BD 将 ABD 翻折，使得 30ADC  

，得到几何体 B ACD ．

（1）求证： AC BD ；

（2）求 AB 与平面 BCD 所成角的余弦值．

(I)求证: BE AD .

(II)求平面 BCD 与平面 AED 夹角的余弦值.

考察知识点: 直线平行、垂直的判定在几何中的应用
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掌握程度： 
  熟练 
  一般 
  未掌握

错因自查： 
  基础不牢 
  审题不清 
  思路不清 
  计算错误 
  粗心大意 
  其他 ___________

笔记： 


 

1 某社区100名居民参加2019年国庆活动，他们的年龄在30岁至80岁之间，将年龄按 [30 ， 40) ， [40 ， 50) ， [50 ，

60) ，[60 ， 70) ，[70 ， 80] 分组，得到的频率分布直方图如图所示．

（Ⅰ）求 a 的值，并估计该社区参加2019年国庆活动的居民的年龄中位数；

（Ⅱ）现从年龄在 [50 ， 60) ， [70 ，80] 的人员中按分层抽样的方法抽取8人，再从这8人中随机抽取3人进行座谈，

用 X 表示参与座谈的居民的年龄在[70 ， 80] 的人数，求 X 的分布列和数学期望；

得分: 8分 
总分: 12.0分 
班级平均分: 2.3分 
班级丢分率: 100%错题9

已知有一道有四个选项的单项选择题和一道有四个选项的多项选择题,小明知道每道多项选择题均有两个或三个

正确选项.但根据得分规则:全部选对的得5分,部分选对的得2分,有选错的得0分.这样,小明在做多项选择题时,可能

选择一个选项,也可能选择两个或三个选项,但不会选择四个选项.

(I)如果小明不知道单项选择题的正确答案,就作随机猜测.已知小明知道单项选择题的正确答案和随机猜测概率都

是 1
2

,求小明该单项选择题正确的概率.

（II)假设小明在做该道多项选择题时,基于已有的解题经验,他选择一个选项的概率为
1
2

,选择两个选项的概率为

1
3

,选择三个选项的概率为 1
6

.已知该道多项选择题只有两个正确选项,小明完全不知道四个选项的正误,只好根据

自己的经验随机选择.记 X 表示小明做完该道多项选择题后所得的分数.求:

(i)  0P X  ;

(ii) X 的分布列及数学期望.

考察知识点: 离散型随机变量的分布列，离散型随机变量的方差与标准差
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（Ⅲ）若用样本的频率代替概率，用随机抽样的方法从该地30岁至80岁之间的市民中抽取20名进行调查，其中有 k 名

市民的年龄在 [30 ，50) 的概率为 ( 0kP k  ，1，2， ， 20) ，当
kP 最大时，写出 k 的值．（不用说明理由）

2 某工厂对一批零件进行质量检测．具体检测方案为：

从这批零件中任取10件逐一进行检测，当检测到有2件不合格零件时，停止检测，此批零件检测未通过，否则检测通

过．假设每件零件为不合格零件的概率为0.1，且每件零件是否为不合格零件之间相互独立．

（1）若此批零件检测未通过，求恰好检测5次的概率：

（2）已知每件零件的生产成本为80元，合格零件的售价为150元 / 件，现对不合格零件进行修复，修复后合格的零件

正常销售，修复后不合格的零件以10元 / 件按废品处理，若每件零件的修复费用为20元，每件不合格零件修复后为合

格零件的概率为0.8，记 X 为生产一件零件获得的利润，求 X 的分布列和数学期望．

掌握程度： 
  熟练 
  一般 
  未掌握

错因自查： 
  基础不牢 
  审题不清 
  思路不清 
  计算错误 
  粗心大意 
  其他 ___________

笔记： 


得分: 4分 
总分: 12.0分 
班级平均分: 3.3分 
班级丢分率: 100%错题10

已知点
3

1,
2

P  

 

 

在椭圆
2 2

2 2: 1( 0)
x y

C a b
a b

    上,且点 P 到椭圆右顶点M 的距离为 13
2

.

(I)求椭圆C 的方程;

(II)若点 ,A B 是椭圆C 上不同的两点(均异于M )且满足直线 MA 与MB 斜率之积为 1
4

.试判断直线 AB 是否过

定点,若是,求出定点坐标,若不是,说明理由.

考察知识点: 直线与椭圆的位置关系，椭圆的标准方程
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1 如图，椭圆
2 2

2 2: 1( 0)
x y

C a b
a b

    的左顶点与上顶点分别为 A ， B ，右焦点为 F ，点 P 在C 上， PF x

轴， / /AB OP ， | | 3AB  ．

（1）求C 的方程；

（2）过 F 的直线 l 交椭圆于 M ， N 两点，坐标平面上是否存在定点Q ，使得QM QN

 
是定值？若存在，求点Q

坐标；若不存在，说明理由．

2 已知椭圆C 的离心率为 3
2

，长轴的两个端点分别为 ( 2, 0)A  ， (2, 0)B ．

（Ⅰ）求椭圆C 的方程；

（Ⅱ）过点 (1, 0) 的直线与椭圆 C 交于M ， N （不与 A ， B 重合）两点，直线 AM 与直线 4x  交于点Q ．求

证：
| |
| |

MBN

MBQ

S BN
S BQ





 ．

掌握程度： 
  熟练 
  一般 
  未掌握

错因自查： 
  基础不牢 
  审题不清 
  思路不清 
  计算错误 
  粗心大意 
  其他 ___________

得分: 4分 
总分: 12.0分 
班级平均分: 2.5分 
班级丢分率: 100%错题11

设函数    
2 1

2 2 ln , x

e
f x ax a x g x

x e
     ,其中 ,a e R 为自然对数的底数.

(I)讨论  f x 的单调性;

(II)证明:当 1x  时,   0g x  ;

(III)若不等式    f x g x 在  1,x   时恒成立,求 a 的取值范围.

考察知识点: 利用导数研究函数的单调性
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笔记： 


 

1 已知 a 是常数，函数 2( )f x xlnx ax  ．

（1）当 1
2

a   时，讨论 ( )f x 的单调性；

（2）若 ( )f x 有两个极值点
1x ，

2 1 2( )x x x ，

（Ⅰ）求证：
1

0
2

a   ；

（Ⅱ）求证：
1

1 1
( )

2
f x

e
    ．

2 设函数
1

( ) , ( ) 3
a

f x lnx g x ax
x


    ，

（1）求函数 ( ) ( ) ( )x f x g x   的单调增区间；

（2）当 1a  时，记 ( ) ( ) ( )h x f x g x  ，是否存在整数  ，使得关于 x 的不等式 2 ( )h x 有解？若存在，请求出 

的最小值；若不存在，请说明理由．
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错题1

 

1 【答案】C

【解析】解：抛物线 22y x 的标准方程为： 2 1
2

x y ，

故抛物线 22y x 的焦点坐标是
1

(0, )
8

，故选：C ．

2 【答案】A

【解析】解：抛物线 2 4y x 的准线方程为 1x  

抛物线 2 4y x 上一点 P 到 x 轴的距离为 2 3 ，则 (3, 2 3)P  ，

P 到抛物线的准线的距离为：4，

 点 P 到抛物线的焦点 F 的距离为4．故选： A ．

3 【答案】D

【解析】解：根据题意，抛物线 22y x 的标准方程为 2 1
2

x y ，

其焦点在 y 轴上，且
1

2
2

p  ，则
1
4

p  ，则抛物线的准线方程为：
1
8

y   ；故选： D ．

错题2

 

【答案】B

【答案】D
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1 【答案】D

【解析】解：令 ( ) ( )
x

f x x e
lnx

  ，则 2

1
( )

( )
lnx

f x
lnx



  ，

当 x e 时，
2

1
( ) 0

( )
lnx

f x
lnx



   ，故 ( )f x 在[e ， ) 上单调递增，

而 2 4
2 4

a f
ln ln

   （4），

2
( 2)

( 2)
e

b f e
ln e



  



，

2

2 2

2
2 ( )

4 4 2
2

e
e e

c f
eln

ln
  



，

2 4 2 0e e     ，
2 28 (2 2 )(2 2 )

4 0
2 2 2
e e e e  

    ，

2

2 4
2
e

e e     ， ( 2)f e f   （4）
2

( )
2
e

f ，即 b a c  ；故选： D ．

2 【答案】A

【解析】解：由 2a  且 2 2 aae e ， 3b  且 3 3 bbe e ， 4c  且 4 4 cce e ，

可得
2

2

ae e
a

 ，
3

3

be e
b

 ，
4

4

ce e
c

 ，且 2a  ， 3b  ， 4c  ，

设 ( )
xe

f x
x

 ，则 f （a） f （2）， f （b） f （3）， f （c） f （4），

又
2

( 1)
( )

xe x
f x

x


  ，

当 1x  时， ( ) 0f x  ， ( )f x 递增；当 0x  和 0 1x  时， ( ) 0f x  ， ( )f x 递减．

可得 1x  处， ( )f x 取得极小值 e ，

( )f x 的图象如图所示，

所以 f （2） f （3） f （4），由图象可得 0 1c b a    ，故选： A ．
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错题3

 

1 【答案】AC

【解析】解：对于 A ，由 ( )
lnx

f x
x

 ，得
2

1
( )

lnx
f x

x


  ，则 f （1） 0 ， f （1） 1 ，

所以 ( )f x 在 1x  处的切线方程为 1y x  ，所以 A 正确，

对于 B ，由 ( )
lnx

f x
x

 ，得
2

1
( )

lnx
f x

x


  ，

当 0 x e  时， ( ) 0f x  ，当 x e 时， ( ) 0f x  ，

所以 x e 为函数 ( )f x 的极大值点，所以 B 错误，

对于C ，令 2( ) xg x e 

 ，则 ( )g x 在 (0, ) 上为增函数，

所以 2( ) (0) 0g x g e

   ，

由选项 B ，可知 ( )xf x 在 (0, )e 上递增，在 ( , )e  上递减，

所以 1
( ) ( )maxf x f e

e
  ，当 0 1x  时， ( ) 0f x  ，

当 x   时， ( ) 0f x  ， g （e） 2ee f

  （e），画出两函数图象如图所示，

由图可知 ( ) ( )g x f x ，所以不等式 2x lnx
e

x
  恒成立，所以C 正确，

对于 D ，令 xy a ， y x ，由题意可得两函数图象有两个交点，则 1a  ，

设直线 y x 与曲线 xy a 相切于点 0(P x ， 0 )y ，

【答案】ABC
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由 xy a ，得 xy a lna  ，则 0 1xa lna  ，

因为 0
0 0 0,xy a y x  ，解得 0

1
x

lna
 ，所以

11 lnaa
lna

 ，

两边取自然对数得
11

( ) lnaln lna
lna

 ，
11 1

( ) 1lnaln lna lna
lna lna

    ，所以 1
e

lna
 ，

所以 1
lna

e
 ，解得 1

ea e
，所以当 1

ea e
时，直线 y x 与曲线 xy a 相切，

所以由指数函数的性质可知当 1

1 ea e 
时，

直线 y x 与曲线 xy a 有两个公共点，所以 D 错误，故选： AC ．

2 【答案】ABD

【解析】解：对于 A ， 2( ) 3 3f x x   ，则 (0) 3f    ，

由点斜式方程可知，函数 ( )f x 在原点处的切线方程为 3y x  ，选项 A 正确；

对于 B ，易知函数 ( )f x 在 ( , 1)  ， (1, ) 上单调递增，在 ( 1,1) 上单调递减，

1  是函数 ( )f x 的极大值点，选项 B 正确；

对于C ，令 3( ) sin ( ) sin 3y g x x f x x x x      ，则 2( ) cos 3 3g x x x    ，易知函数 ( )g x 为偶函

数，且 (0) 0g   ，

( ) 0g x   的解不会出现奇数个，由余弦函数 cosy x 及二次函数 23 3y x   的图象可知，选项C 错

误；

对于 D ，函数 sin ( )y x f x  的零点个数即为函数 siny x 与函数 ( )y f x 图象的交点个数，

作出函数 siny x 与 ( )y f x 的大致图象如图所示，

由图象可知，共有3个交点，选项 D 正确．故选： ABD ．
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错题4

 

1 【答案】 35
2
x 或 35

2
x

【解析】解： 2 61
( )x

ax
 二项展开式的通项为 2 6 12 3

1 6 6

1
( ) ( )k k k k k k

kT C x C a x
ax

  


   ，

令12 3 0k  ，得 4k  ，
4 4
6

15
16

C a 

 ，解得 2a   ，

当 2a  时，二项式系数最大的项为 3 2 3 3 3
6

1 5
( ) ( )

2 2
C x x

x
 ．

当 2a   时，二项式系数最大的项为 3 2 3 3 3
6

1 5
( ) ( )

2 2
C x x

x
   ，故答案为： 35

2
x 或 35

2
x ．

2 【答案】 3 610x y

【解析】解：由二项式定理 3 5( )x y 展开式的通项公式为 3 5 3
5 ( 1)k k k kT C x y

  ，

第三项为当 2k  时，为 310 6x y ．故答案为： 3 610x y ．

错题5

 

1 【答案】-2

【解析】解：由约束条件作出可行域如图，

【答案】-45

【答案】  1, 2
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联立
1 0

2 3 1 0

x

x y

 


  

，解得 ( 1,1)A  ，

令 3z x y  ，得 3y x z   ，由图可知，当直线 3y x z   过 A 时，直线在 y 轴上的截距最小，

z 有最小值为 3 ( 1) 1 2     ．故答案为： 2 ．

2 【答案】2

【解析】解：由约束条件作出可行域如图，

联立
1

2

x

x y




 

，解得 (1,1)A ，

1y
x
 的几何意义为可行域内的动点与定点 (0, 1) 连线的斜率，

 1 ( 1)
2

1 0PAk
 

 



，



1y
x


的最大值是2．故答案为：2．

3 【答案】 5

【解析】解：由约束条件作出可行域如图，

联立方程组解得 ( 1, 1)A   ，
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由 2 3z x y  ，得 2
3 3

z
y x   ，由图可知，当直线 2

3 3
z

y x   过 A 时，

直线在 y 轴上的截距最小， z 有最小值为 5 ．故答案为： 5 ．

错题6

 

1 【答案】1

【解析】解：函数

2 1 0

( ) 0

0 0

a x x

f x x a x

x

  


  






，为奇函数， ( ) ( )f x f x    ，

( 1)f f    （1）， 2 1 ( 1)a a      ，即 ( 1) 0a a   ，求得 0a  或 1a  ．

当 0a  时，

1, 0

( ) 0, 0

, 0

x

f x x

x x

 


 






，不是奇函数，故 0a  ；

当 1a  时，

1, 0

( ) 0, 0

1, 0

x x

f x x

x x

 


 


 



，是奇函数，故满足条件，

综上， 1a  ，故答案为：1．

2 【答案】 [0 ，1]

【解析】解：根据题意，函数
2 2 1 , 0

( )
, 0x

ax x a x
f x

e x

    

 

 
在 ( 1, )  上是增函数，

当 0a  时，
2 1, 0

( )
, 0x

x x
f x

e x

 

 

 
，满足在 ( 1, )  上是增函数， 0a  时，不满足题意；

当 0a  时，必有

0

2
1

2
1 1

a

a
a





 










，解可得： 0 1a  ；

故 a 的取值范围为 0 1a  ；故答案为：[0 ，1] ．

【答案】
1

1
2e


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错题7

 

1 【答案】 17
9

【解析】解：如图，

根据题意， 1CD  ，
2 1
3 3

CF CD BA 

  
，



2
3

AE BE BA BC BA   

    
， 1 2

3 3
AF BA BC BA BC BA     

     
，且 2AB  ， 1BC  ，

60ABC   ，



2 2
( ) ( )
3 3

AE AF BC BA BC BA    

      2 22 2 13
3 3 9
BC BA BC BA   

    2 8 13 1
1 2

3 3 9 2
     

17
9

 ．

2 【答案】 [0, 10 4]

【解析】解： 0a b 

 ， a b

 ，

如图建立平面直角坐标系，且 (2, 0), (0, 2)a OA b OB   

  ，

设 ( , )c OC x y 

 ，则 2 2| 2 | | (2 , 2 2) | 2 : (2 ) (2 2) 4b c x y x y       

  ，

即 2 2( 1) 1x y   ，所以C 在以 (0, 1)C  为圆心，1为半径的圆上，

设 ( , )d OD m n 


，则 ( ) ( 2 ) ( 2, ) ( , 4) ( 2) ( 4) 4d a d b m n m n m m n n          

    ，

即 2 2( 1) ( 2) 9m n    ，所以 D 在以 (1, 2)D   为圆心3为半径的圆内（含边界），

作出图象，如图所示：

【答案】 2
2

2

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当点C 取
1C 时，点 D 取

1D 时，OC


与OD


是相反向量，此时 | | 0c d 

 ，

| | | | | | | | | |c d OC OD OC C C OD D D OC OD C C D D                 

           ，

当且仅当OC OD  

 
与C C D D  

 
同向时等号成立，

又 | | | (1, 3) | 10 ?OC OD     

 
，即 | | 10 | |c d C C D D    

   ，

由图象可知C C


与 D D


可以同向，此时 | | 1 3 4maxC C D D     

 
，

 | |c d

 的取值范围为[0, 10 4] ，故答案为：[0, 10 4] ．

3 【答案】 9
4

【解析】解：如图，

 1 2
,

3 3
DE DC DF DC 

   
，且 DC AB

 
，

1
2

MA AB 

 
，



2
3

AF AD DF AD AB   

    
， 1 1 1

2 3 6
ME MA AD DE AB AD AB AB AD         

        
，

且 1, , 1
3

AD BAD AF ME


    

 
，



2 22 1 1 1 1 1
( ) ( ) 1 | | | | 1

3 6 9 2 9 4
AD AB AB AD AD AB AB AD AB AB           

         
，

解得 9
| |

4
AB 


或0（舍去），

9
4

AB  ．故答案为： 9
4

．

错题8

【答案】解:（1）证明:在矩形 ABCD 中, 2 , 2AE BE 
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1 【答案】解：（Ⅰ）证明：四边形 ABCD 是平行四边形， PD CD AD  ，

 四边形 ABCD 是菱形， AC BD  ．

PD  平面 ABCD ， PD AC  ，

结合 PD ， BD  平面 PBD ， PD BD D ，

AC  平面 PBD ．

所以 2 2 2AE BE AB 
,故 BE AE .

因为平面 ADE  平面 ABCE ,且平面 ADE  平面 ABCE AE

所以 BE  平面 ADE

又因为 AD  平面 ADE ,所以 BE AD

(2)解:以 E 为原点,建立如图所示的空间直角坐标系 Exyz ,

则 2 2
( 2 , 0, 0), (0, 2 , 0), ( , 0, )

2 2
A B D .

因为 1 1 2 2
( 2 , 2 , 0) ( , , 0)

2 2 2 2
EC AB    

 
,则 2 2

( , , 0)
2 2

C 

2 2 2 2
, , 0 , , 2 ,

2 2 2 2
BC BD

   

       
   

   

 

设平面 BCD 的法向量为  1 , ,n x y z ,则有  1

2 2
0

2 2 , 1, 1, 3
2 2

2 0
2 2

x y
n

x y z



  


  


  




取

可取平面 AED 的法向量为  2 0,1, 0n 

设平面 BCD 与平面 AED 夹角为 ,则
1 2

1 2

11
cos

11

n n

n n




 



 

 

所以平面 BCD 与平面 AED 夹角的余弦值为 11
11

.
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（Ⅱ）以 D 为原点，过在底面作CD 的垂线所在直线为 x 轴，DC 所在直线为 y 轴， PD 所在直线为 z 轴建

立空间直角坐标系．

不防令 2PD AD CD   ， 120ADC   ， 60DAB    ．

(0D ，0， 0) ， ( 3A ， 1 ， 0) ， ( 3,1, 0)B ， (0C ，2， 0) ， (0P ，0， 2) ，

 ( 3,3, 0)AC  


， ( 3, 1, 0), (0, 2, 2)CB CP   

 
．

设平面 PBC 的法向量为 ( , , )m x y z


，



0

0

m CP

m CB

 





 
 

，即
3 0

2 2 0

x y

y z

  



  

，

令 1x  ，得 3y z  ， (1, 3, 3)m 
 ．

 设所求的角为 ，则
| | 2 3 7

sin
7| || | 2 3 7

m AC
m AC

   



   ．

故所求角的正弦值为 7
7

．

2 【答案】解：（1） ABC 中， BD 为 AC 边上的高

 几何体 B ACD 中， BD DA ， BD DC ， DA DC D ， BD  平面 ACD

又 AC  平面 ACD ， AC BD  ；

（2）由（1）中 BD  平面 ACD ， BD  平面 BCD ， 平面 BCD  平面 ACD

1BD  ， 2BC AD  ，使得 30ADC  

5AB 
， 1AC  ， AC DC ， 2BC 

ABC  即为 AB 与平面 BCD 所成角，则 2 5
cos

5
ABC 
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错题9

 

1 【答案】解： ( )I 由频率分布直方图可知， (0.005 0.01 0.03 0.035) 10 1a      ，解得 0.02a  ，

故 a 的值为0.02，

设该社区参加2019年国庆活动的居民的年龄中位数为 x ，

则 50
0.4 0.2 0.5

10
x 

   ，解得 55x  ．

( )II 年龄在 [50 ， 60) 内的人数为 0.03 10 100 30   ，

年龄在 [70 ，80) 内的人数为 0.01 10 100 10   ，

根据分层抽样，可知年龄在 [50 ， 60) 内的抽取6人，年龄在 [70 ，80) 内的抽取2人，

X 所有可能取值为0，1，2，

3
6
3
8

5
( 0)

14
C

P X
C

   ，

【答案】解:(I)记事件 A 为“题目答对了”,事件 B 为“知道正确答案”,则  | 1P A B  ,      
1 1
4 2

P A B P BB P   ∣ .

由全概率公式:          
1 1 1 5

| 1
2 2 4 8

P A P B P A B P P A BB      ∣ .

(II)设事件
iA 表示小明选择了 i 个选项， 1, 2,3i  .C 表示选到的选项都是正确的.由互斥事件的概率加法公式,

       1 2 30 CP X P A P AC PC A   

           1 1 2 2 3 3| | |P A P C A P A P C A P A P C A  

2
4

1 1 1 1 1 25
(1 ) 1 :

2 2 3 6 36C
       

       2 2 2 2
4

1 1 1
5 |

3 18
P X P A C P A P C A

C
     

随机变量 X 的分布列为

 
25 1 1 7

0 2 5 .
36 4 18 9

E X       
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2 1
6 2

3
8

15
( 1)

28
C C

P X
C

   ，

1 2
6 2

3
8

3
( 2)

28
C C

P X
C

   ，

故 X 的分布列为：

数学期望 5 15 3 3
( ) 0 1 2

14 28 28 4
E X        ．

( )III 设在抽取的20名市民中，年龄在 [30 ， 50) 内的人数为Y ，

则Y 服从二项分布，

由频率分布直方图得年龄在 [30 ，50) 内的频率为 (0.005 0.035) 10 0.4   ，

故 ~ (20, 0.4)Y B ，

20
20( ) 0 4 0 6 ( 0k k kP Y k C k

     ，1，2，    ， 20) ，

设
20

20
1 1 21

20

0 4 0 6( ) 2(21 ) 42 2
( 1) 0 4 0 6 3 3

k k k

k k k

CP Y k k k
t

P Y k C k k



  

   

   

   

，

当 1t  时， 8.4k  ， ( 1) ( )P Y k P Y k    ，

当 1t  时， 8.4k  ， ( 1) ( )P Y k P Y k    ，

当 8k  时， ( )P Y k 最大，

故当
kP 最大时， 8k  ．

2 【答案】解：（1）若此批零件检测未通过，恰好检测5次，

则第五次检验不合格，前四次有一次检验不合格，

故恰好检测5次的概率 1 3
4 0.1 (1 0.1) 0.1 0.02916P C      ．

（2）由题意可得，合格产品利润为70元，

不合格产品修复合格后利润为50元，

不合格产品修复后不合格的利润为 90 元，

则 X 可取70，50， 90 ，

故 ( 70) 0.9P X   ，

( 50) 0.1 0.8 0.08P X     ，
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( 90) 0.1 0.2 0.02P X      ，

故 X 的分布列为：

故 ( ) 70 0.9 50 0.08 90 0.02 65.2E X        （元 ) ．

错题10

【答案】解:(1)点
3

P 1,
2

 

 

 

在椭圆
2 2

2 2: 1( 0)
x y

C a b
a b

    上代入得:
2 2

1 9
1

4a b
 

点 P 到椭圆右顶点 M 的距离为 13
2

,则 213 9
( 1)

2 4
a  

解得 2, 3a b 
,

故椭圆C 的方程为
2 2

1
4 3
x y

  .

(2)由题意,直线 AB 的斜率存在,可设直线 AB 的方程为  0 ,y kx m k      1 12, 0 , ,M A x y ,  2 2,B x y .

联立 2 23 4 12

y kx m

x y

 


 

得  
2 2 23 4 8 4 12 0k x kmx m     .

    
2 2 2 2 2 2Δ 64 4 3 4 4 12 48 4 3 0k m k m k m        .

2

1 2 1 22 2

8km 4m 12
,

3 4k 3 4k
x x x x

 

   

 

直线 MA 与直线 MB 斜率之积为 1
4

.

1 2

1 2

y y 1
,

x 2 x 2 4
  

 

     1 2 1 24 2 2 .kx m kx m x x     

化简得     
2 2

1 2 1 24 1 4 2 4 4 0,k x x km x x m      

   

2
2 2

2 2

4m 12 8km
4 1 4 2 4 4 0,

3 4k 3 4k
k km m

 

      

 

化简得 2 22 8 0m km k   ,解得 4m k 或 2m k  .

当 4m k 时,直线 AB 方程为  4y k x  ,过定点  4, 0 .

4m k 代入判别式大于零中,解得  
1 1

0
2 2

k k    .

当 2m k  时,直线 AB 的方程为  2y k x  ,过定点  2, 0 ,不符合题意.
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1 【答案】解：（1）由题可得 2 2 3a b  ①

由题 PF x 轴，可得
2

( , )
b

P c
a

，

因为 / /AB OP ，

所以
2b b

a ac
 ②

2 2 2b c a 
③

由①②③解得： 2 , 1a b 
，所以，C 的方程为

2
2 1

2
x

y  ．

（2）当直线斜率不为0时，设直线 : 1l x my  ，代入
2

2 1
2
x

y  得 2 2( 2) 2 1 0m y my    ，

设
1(M x ，

1 )y ，
2(N x ，

2 )y ，则
1 2 1 22 2

2 1
,

2 2
m

y y y y
m m
 

  

 

，

设定点
0(Q x ，

0 )y ，

1 0 1 0 2 0 2 0( 1 , ), ( 1 , )QM my x y y QN my x y y       

 
，

2 2 2
1 2 0 0 1 2 0 0( 1) [ (1 ) ]( ) (1 )QM QN m y y m x y y y x y         

 

2 2 2
0 0 0 02 2

1 2
( 1) [ (1 ) ] (1 )

2 2
m

m m x y x y
m m
 

         

 

2
2 20 0

0 02

( 3 2 ) 2 1
(1 )

2
x m y m

x y
m

   

   



，

要使QM QN

 
是定值，则

0

0

2 0

3 2 1
1 2

y

x





  





，解得
0

0

0

5
4

y

x











，

此时 25 1 5 7
( , 0), (1 )
4 2 4 16

Q QM QN      

 
．

当直线 l 与 x 轴重合时， ( 2 , 0), ( 2 , 0)M N ，

5 5
( 2 , 0), ( 2 , 0)

4 4
QM QN    

 
则 7

16
QM QN  

 
，

综上所述，坐标系平面上存在定点 5
( , 0)
4

Q ，使得QM QN

 
为定值 7

16
 ．

2 【答案】解：（1）由长轴的两个端点分别为 ( 2, 0)A  ， (2, 0)B ，可得 2a  ，

综上所述:直线 AB 过定点  4, 0
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由离心率为 3
2

，可得 3
2

c
a
 ，所以 3c 

，

又 2 2 2a b c  ，解得 1b  ，

所以椭圆C 的标准方程为
2

2 1
4
x

y  ；

（2）设直线 l 的方程为 1x my  ，

由 2
2

1

1
4

x my

x
y

 





 



得 2 2( 4) 2 3 0m y my    ，

设
1(M x ，

1 )y ，
2(N x ，

2 )y ，则 1 2 2

2
4

m
y y

m
  



， 1 2 2

3
4

y y
m






，

所以 1

1 2AM

y
k

x




，直线 AM 的方程为 1

1

( 2)
2

y
y x

x
 



，所以 1

1

6
(4, )

2
y

Q
x 

，

所以 2 2

2 2

0
2 2NB

y y
k

x x


 

 

，
1 1

1 1 1

1

6 6
0

2 2 3
4 2 2 2BQ

y y
x x y

k
x



 

  

 

，

所以 2 1 2 1 1 2 2 1 1 2

2 1 2 1 2 1

3 ( 2) 3 ( 2) ( 3) 3 ( 1)
2 2 ( 2)( 2) ( 2)( 2)NB BQ

y y y x y x y my y my
k k

x x x x x x
     

    

     

1 2 1 2

2 1

2 3( )
0

( 2)( 2)
my y y y
x x

  

 

 

，即 NB BQk k ，

所以 N 、 B 、Q 三点共线，所以
| |
| |

MBN

MBQ

S BN
S BQ





 ．

错题11

【答案】解:(1)  f x 定义域为    

24 1
0, ,

ax
f x

x
 



 

当 0a  时,    0,f x f x  在  0,  内单调递减；

当 0a  时,由   0f x  ,得
2
a

x
a

 .当 0,
2
a

x
a

 

  
 

 

时,    0,f x f x  单调递减；当 ,
2
a

x
a



 

  
 

 

时,

   0,f x f x  单调递增.

综上所述,当 0a  时,  f x 在  0,  内单调递减；

当 0a  时,  f x 在 0,
2
a
a

 

 
 

 

上单调递减,在 ,
2
a
a



 

 
 

 

上单调递增.

(2)令  
1s e xx x

  ,则  
1s e 1xx 

  .

当 1x  时,    0,s x s x  单调递增,    1 0s x s  ,
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1 【答案】解：（1）当 1
2

a   时， 21
( )

2
f x xlnx x  ， ( ) 1( 0)f x lnx x x     ，

设 ( ) 1g x lnx x   ，
1

( ) ( 0)
x

g x x
x


   ，

令 ( ) 0g x  ，解得： 0 1x  ，令 ( ) 0g x  ，解得： 1x  ，

故 ( )g x 在 (0,1) 递增，在 (1, ) 递减，

故 ( )g x g （1） 0 ，故 ( ) 0f x  ，故 ( )f x 在 (0, ) 递减；

（2）（Ⅰ）依题意： ( ) 2 1 0f x lnx ax     有两个不等实根 1x ， 2 1 2( )x x x ，

设 ( ) 2 1g x lnx ax   ，则： 1
( ) 2 ( 0)g x a x

x
   

所以 1e x x


,从而   1

1 1
0

e xg x
x 

   .

注：令   , 1xs x e ex x   也可以

(3)由(2)得,当 1x  时,   0g x  .

当 0a  时, 1x  时，      
22 1 ln 0f x a x x g x     ,不符合题意。

当 1
0

4
a  时, 1

1
2 4

a
a a

  ,由(1)得,当 1,
2
a

x
a

 

  
 

 

时,      1 0f x f g x   ,不符合题意。

当 1
4

a  时,令      , 1h x f x g x x   .当 1x  时,

当 1
4

a  时,令      , 1h x f x g x x   .

 h x
2

1 1
4 .x

e
ax

x x e
   

2

1 1 1
x

x x x
   

2

1 1 1
1

x x x
   

2

2

( 1)
0

x
x


 

 h x 在区间  1,  上单调递增.

又因为  1 0h  ,所以当 1x  时,       0h x f x g x   ,即    f x g x 恒成立.

综上,
1

, .
4

a 
 

 


 
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①当 0a 时： ( ) 0g x  ，所以 ( )g x 是增函数，不符合题意；

②当 0a  时：由 ( ) 0g x  得： 1
0

2
x

a
  

列表如下：

依题意：
1 1

( ) ( ) 0
2 2

g ln
a a

    ，解得：
1

0
2

a   ，

综上所求： 1
0

2
a   ，得证；

（Ⅱ）由（Ⅰ）知：

1 1 1
( ) ( ) 1 2 1 0f g a
e e e

       ，

f  （1） g （1） 2 1 0a   ，

故
1 (0,1)x  ，

1

1
(x
e

 ，1) ，

由（Ⅰ）知： 1
1

1
2
lnx

ax
 

 ，

2
1 1 1 1 1 1 1

1
( ) ( )

2
f x x lnx ax x lnx x     ， 1

1
( 1)x
e
  ，

设 1
( ) ( )

2
h x xlnx x  ， 1

( 1)x
e
  ，

则 1
( ) 0

2
h x lnx   成立，故 ( )h x 单调递减，

故 h （1） 1
( ) ( )h x h

e
  ，也就是：

1

1 1
( )

2
f x

e
    ．

2 【答案】解：（1）
2 2

1 1 [ ( 1)]( 1)
( ) ( 0)

a ax a x
x a x

x x x


   

     

当 1a  时，由 ( ) 0x   ，解得
1a

x
a


 ；

当 1a  时，由 ( ) 0x   ，解得 0x  ；

当 0 1a  时，由 ( ) 0x   ，解得 0x  ；

当 0a  时，
2

1 1
( ) 0x

x x
     ，函数递增，

当 0a  时，由 ( ) 0x   ，解得 1
0

a
x

a


  ；

综上所述，当 0 1a  时， ( )x 的单调递增区间为 (0, ) ；
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当 1a  时， ( )x 的单调递增区间为 1
(
a
a
 ， ) ；

当 0a  时， ( )x 的单调递增区间为
1

(0, )
a
a


；

（2）方法一：当 1a  时， ( )f x lnx ， ( ) 3g x x  ， ( ) ( 3)h x x lnx  ，

3
( ) 1h x lnx

x
     ，

2

1 3
( ) 0h x

x x
    ， ( )h x 在 (0, ) 单调递增，

3 3
( ) 1 2 0
2 2

h ln     ， h （2）
3

2 1 0
2

ln    ，

所以存在唯一实数 0

3
(
2

x  ， 2) ，使得
0( ) 0h x  ，即 0

0

3
1 0lnx

x
   ，

0 0 0 0 0
0 0

3 9
( ) ( ) ( 3) ( 3)( ) 6 ( )

1minh x h x x lnx x x
x x

        



记函数
9 3

( ) 6 ( )( 2)
2

r x x x
x

     ，则
2

2 2

9 9
( ) 1 0

x
r x

x x


      ，

( )r x 在
3

(
2

， 2) 上单调递增，

所以 3
( ) ( 0)
2

r r x r  （2），即
0

3
( ) ( )
2

r r x r  （2）． 3
2

2
  ，且 为整数，得 0 ，

所以存在整数  满足题意，且  的最小值为0．

方法二：当 1a  时， ( )f x lnx ， ( ) 3g x x  ， ( ) ( 3)h x x lnx  ，

由 h （1） 0 得，当 0  时，不等式 2 ( )h x 有解

下面证明：当 1  时，不等式 ( ) 2h x  恒成立，即证 ( 3) 2x lnx   恒成立．

显然，当 (0x  ，1] [3 ， ) 时，不等式恒成立．

只需证明当 (1,3)x  时， ( 3) 2x lnx   恒成立．

即证明
2

0
3

lnx
x

 



，令
2

( )
3

m x lnx
x

 



，

2

2 2

1 2 8 9
( )

( 3) ( 3)
x x

m x
x x x x

 

   

 

，

由 ( ) 0m x  ，得 4 7x  
．

当 (1, 4 7 )x   时， ( ) 0m x  ；当 (4 7x   ， 3) 时， ( ) 0m x  ；

1 7 1 2
( ) (4 7 ) (4 7 ) (4 2) 2 1 0

3 3maxm x m ln ln ln
 

            ，

 当 1  时； ( ) 2h x  恒成立．

综上所述，存在整数  满足题意，且  的最小值为0．




